

北京联大 2019 年研究生研习营工商管理学科科研素养研修班开班

2019 年 5 月 18 日，图书馆、校研究生处和管理学院联合举办了研究生研习营工商管理学科科研素养研修班。开班仪式在图书馆联大文库举行，由图书馆学科服务部主任赵庆龄主持，图书馆副馆长汪明骏、校研究生处副处长郭向光和管理学院副院长张峰分别致辞，共有 16 名工商管理学科在校研究生参加了此次研修班。

工商管理学科科研素养研修班是图书馆、校研究生处与管理学院的深度合作，是研究生研习营深入学院的系列活动之一，内容包括“发现图书馆”学科资源和服务讲座、“巧用图书馆”科研软件培训、“爱上图书馆”手机摄影比赛、研究生开讲、专家讲坛、研究生论文成果展等多项活动，旨在提升工商管理学科研究生的科研素养和学术水平，激发研究生爱馆、爱校、爱科研的热情。



研修班集体合影

当天上午，图书馆学科服务部原君静博士为研究生做了题为“图书馆资源应用”讲座，NE公司资深培训师崔遵康带领大家实机操作学习了NoteExpress软件的功能。



原君静老师做讲座



培训师崔遵康讲课

研修班举行了“爱上图书馆”手机摄影比赛，共收到手机摄影作品 14 件，评选出一等奖 1 个，二等奖 2 个，三等奖 3 个，优秀奖 6 个。

下午的研修学习由校研究生处副处长郭向光主持。管理学院 2018 级硕士毕业生，现中国人民大学在读博士生程雅馨为研究生分享了“研究生学术研究经验”。



优秀研究生程雅馨分享学术研究经验

研习营特别邀请首都经贸大学教授、国家级教学名师杨河清为研究生作“科学研究需注意的几个问题”的学术报告。杨教授以其深厚的学术底蕴和高超的科研素养为研修班学员传经送宝、指点迷津。



国家级教学名师杨河清作报告

最后，研修班学员们与杨河清教授进行了热切交流并合影留念，领取了研修班结业证书和手机摄影比赛获奖证书。在随后开展的满意度问卷调查中，同学们普遍反映这次研修班学习对他们帮助非常大。我校研究生研习营第一期科研素养研修班圆满结束。



合影

第一期科研素养研修班为我校研究生研习营系列活动的顺利开展积累了经验，理清了思路，为图书馆开展嵌入式学科服务提供了经验，是我校研究生教育中深化“课程思政”建设的有益探索，赢得了研修班学员的普遍好评，激发了他们浓厚的学习兴趣和科研热情，为研习营后续活动的开展打下了坚实的基础。接下来研习营活动将进一步凝练思想、明确方向，深入学院、嵌入学科，切实助力我校研究生科研素养的养成和科研水平的提升。